

**મહામારીનું મહાસંકટ**

**રાજ્યમાં નવા ૨૩૦ કેસ : કુલ ૩૩૦૧ કેસ**  
**અમદાવાદમાં ૧૭૮ નવા કેસ : કુલ ૨૧૮૧**

**રાજ્યમાં વધુ ૧૮ના મૃત્યુ સાથે મૃત્યુઆંક ૧૫૧ : રાજ્યમાં ૩૧૩ રિકવર થયા**

**દૂર પડ્યો નિજ ધામથી હું, ને ઘેરે ઘન અંધાર, માર્ગ સૂઝે નવ ઘોર રજનિમાં, નિજ શિશુને સંભાળ, મારો જીવનપંથ ઉજાળ**

ઘરમાં રહો સુરક્ષિત રહો

# ગાંધીનગર અમારું પાટનગરનું પોતાનું અખબાર

આ વેકેશન નથી મેડિકલ ઈમરજન્સી છે

Gandhinagar વર્ષ : (૩૫) અંક નં. ૪૭

૨૭ એપ્રિલ, ૨૦૨૦, સોમવાર; વૈશાખ સુદ - ૪

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૨.૦૦

## લોકડાઉન હજુ લંબાવવા ૭ રાજ્યોની માંગ

**૩ મે બાદ પણ રાહતની શક્યતા નહીં : લોકડાઉન યથાવત રાખવા તૈયાર મોટાભાગના રાજ્યો : આંધ્ર પ્રદેશ, હરિયાણા, હિમાચલ પ્રદેશ, કર્ણાટક, ગુજરાત અને તમિલનાડુએ કહ્યું કે, તે કેન્દ્રના આદેશોનું પાલન કરશે**

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૬ દેશમાં કોરોના વાયરસના વધતા કેસને જોતા વધારવામાં આવેલું લોકડાઉન ૩ મેએ પૂર્ણ થઈ રહ્યું છે. કોવિડ-૧૯ સંક્રમણની ગતિ હજુ ધીમી પડી નથી, તેવામાં ઘણા રાજ્ય ૩ મે બાદ પણ લોકડાઉન જારી રાખવા ઈચ્છે છે. કોરોના પર બનેલી દિલ્હી સરકારની કમિટીએ એક દિવસ પહેલાં કહ્યું હતું કે રાષ્ટ્રીય રાજધાનીમાં ૧૬ મે સુધી લોકડાઉન વધારવું પડશે. પરંતુ ત્યારબાદ શનિવારે વધુ પાંચ

રાજ્યોએ કહ્યું કે, અમારે ત્યાં હોટસ્પોટમાં ૩ મે બાદ પણ લોકડાઉન યથાવત રાખવા ઈચ્છીએ છીએ. મહારાષ્ટ્ર, મધ્ય પ્રદેશ, પંજાબ, પશ્ચિમ બંગાળ અને ઓડિશામાં લોકડાઉન આગળ વધારવાની વાત કહેવામાં આવી છે. તો છ રાજ્ય- આંધ્ર પ્રદેશ, હરિયાણા, હિમાચલ પ્રદેશ, કર્ણાટક, ગુજરાત અને તમિલનાડુએ કહ્યું કે, તે કેન્દ્રના આદેશોનું પાલન કરશે. પરંતુ આસામ, કર્ણાટક અને બિહાર આ

વિશે વડાપ્રધાન મોદી સાથે વીડિયો કોન્ફરન્સ બાદ કોઈ નિર્ણય લેવા ઈચ્છે છે. તેલંગણાએ પહેલા જ લોકડાઉનને આગળ વધારી દીધું છે. ત્યાં ૭ મે સુધી લોકડાઉન રહેશે. રાજ્ય સરકારે કહ્યું કે, તે બે દિવસ પહેલાં એટલે કે ૫ મેએ લોકડાઉન વધુ વધારવાનો નિર્ણય લેશે. કોરોનાથી સૌથી વધુ પ્રભાવિત રાજ્ય મહારાષ્ટ્રના સ્વાસ્થ્ય મંત્રી રાજેશ ટોપે લોકડાઉન વધારવા ઈચ્છે છે.

**ભારતમાં ૨૦મે સુધીમાં ખતમ થઈ જશે કોરોના : સિંગાપુર યુનિ.નું રિસર્ચ ઈટલી અને સ્પેન માટે કરવામાં આવેલું અનુમાન લગભગ સાચું પુરવાર થઈ રહ્યું છે**

સિંગાપુર, તા. ૨૬ ભારતમાં કોરોના વાયરસના દર્દીઓની સંખ્યા સતત વધી રહી છે. તેનું સંક્રમણ ક્યારે ખતમ થશે તેને લઈને અલગ-અલગ ટાવો કરવામાં આવી રહ્યા છે. આ દરમિયાન સિંગાપુરની એક યુનિવર્સિટી એ સારા સમાચાર આપ્યા છે. ડેટા સાયન્સના માધ્યમથી ટાવો કરવામાં આવ્યો છે કે ભારતમાં ૨૦મેની આસપાસ કોરોના વાયરસ ખતમ થઈ શકે છે. નોંધનીય છે કે ભારતમાં હાલ કોરોના સંક્રમણના કારણે ૩ મે સુધી લોકડાઉન લાગુ છે.

સિંગાપુર યુનિવર્સિટી ઓફ ટેકનોલોજી એન્ડ ડિઝાઇનએ આર્ટિફિશિયલ ઈન્ટેલિજન્સના માધ્યમથી કોરોના વાયરસને ફેલાવવાની ઝડપનું વિશ્લેષણ કર્યું છે. યુનિવર્સિટી મુજબ, આ ડેટા દર્દીના સાજા અને સંક્રમિત થવાના આધારે છે. આ વિશ્લેષણ SARI ને આધારિત છે. યુનિવર્સિટીએ લગભગ તે તમામ દેશોના ડેટાના આધારે રિસર્ચ કર્યું છે જ્યાં કોરોનાનું વધુ સંક્રમણ છે. ખાસ વાત એ છે કે તેના ડેટા આધારિત ગ્રાફને જોયા બાદ જાણવા મળ્યું કે ઈટલી અને સ્પેનમાં એ લગભગ

ક્યાં	કેસ	મૃત્યુ	રિકવર
વિશ્વ	૨૯૫૬૮૯૭	૨૦૫૩૮૪	૭૮૨૮૧૬
ભારત	૨૭૫૪૧	૮૭૫	૬૩૯૯
ગુજરાત	૩૩૦૧	૧૫૧	૩૧૩
ગાંધીનગર	૨૫	૦૨	૧૩

## બેન્કોએ ૩ સુવિધા ગ્રાહકો માટે ફ્રી કરી

મુંબઈ, તા. ૨૬ એક વાત સ્પષ્ટ છે કે સરકાર હવે કોરોના સંકટનો સામનો કરવા માટે અનેક કામ એકસાથે કરી રહી છે. નાણાં પ્રધાન નિર્મલા સીતારામને ગરીબો તેમજ સામાન્ય લોકોને રાહત આપવા માટે ઘણા પગલા લીધા છે. લોકો તેમના પોતાના ઘરે, સરકાર તેમની આર્થિક જરૂરિયાતોને પહોંચી વળવા માટે તમામ પ્રયત્નો કરી રહી છે. તેમાં બેંક દ્વારા મળતા આ લાભ વિશે તમારે ખરેખર જાણવું જોઈએ. ૩૦ જૂન ૨૦૨૦ સુધીમાં કોઈપણ બેંકના એટીએમમાંથી **ત્રણ મહિના સુધી કોઈપણ બેંકના એટીએમમાંથી પૈસા ઉપાડવા માટે કોઈ ચાર્જ નહીં : ઓછામાં ઓછું બેલેન્સ રાખવાની જરૂર નથી : ઓનલાઇન ટ્રાન્ઝેક્શન ફ્રી** કરાઈ પછી બેંકના ડેબિટ કાર્ડમાંથી પૈસા ઉપાડવા માટે કોઈ ચાર્જ લેવામાં આવશે નહીં. લોકોની સુવિધાને ધ્યાનમાં રાખીને સરકારે આ પગલું ભર્યું છે. સરકારનો હેતુ છે કે લોકો રોકડ ઉપાડવા માટે તેમના ઘરેથી વધુ દૂર ન જવું પડે અને નજીકના એટીએમમાંથી પૈસા ઉપાડી શકે. આ સિવાયના સામાન્ય ટ્રાન્ઝેક્શન ફ્રીમાં કરવા દેવાની છૂટ આપી છે. સેવિંગ બેંક એકાઉન્ટ માટે ન્યૂનતમ બેલેન્સ ૨૬ કરવામાં આવ્યું છે. એટલે કે ૩૦ જૂન ૨૦૨૦ સુધી બેંક ખાતામાં ઓછામાં ઓછું બેલેન્સ જાળવવાની પણ જરૂર નથી. સ્ટેટ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા (એસબીઆઈ) એ તેના કરોડો ગ્રાહકોને એક મોટી ભેટ આપી છે. એસબીઆઈએ તમામ પ્રકારના બચત ખાતા પર સરેરાશ માસિક સંતુલન (એએમબી) ની જરૂરિયાત પૂરી કરી દીધી છે. આનો અર્થ એ થયો કે ગ્રાહકોના ખાતામાં લઘુત્તમ બેલેન્સ રાખવાની તકલીફ સમાપ્ત થઈ ગઈ છે. એસબીઆઈના આ નિર્ણયનો

- કોરોનાના દર્દીઓને ઉંઘા સૂવાડવાનો નવો પ્રયોગ ગુજરાતમાં કરાઈ રહ્યો છે. જેનાથી ઓકસીજન વધુ મળે છે એમ આરોગ્ય સચિવે જણાવ્યું છે.
- કોંગ્રેસના ખાડીયા - જમાલપુરના ધારાસભ્ય ઈમરાન ખેડાવાલાનો બંને વખત રિપોર્ટ નેગેટિવ આવતા તેમને સોમવારે સવારે રજા અપાશે.
- અમદાવાદ બહેરામપુરના કોર્પોરેટર અને કોંગ્રેસના નેતા બદરૂદીન શેખની હાલત ખૂબ જ નાજુક છે.
- બનાસકાંઠામાં કોરોનાસ્ત ૨૭ વર્ષીય સગર્ભાની સકળતા પૂર્વક પ્રસૂતિ કરાઈ. બાળક સંપૂર્ણ સ્વસ્થ.
- મુંબઈમાં ૩૧ પત્રકારોનો કોરોના પર વિજય. જેમને હોસ્પિટલમાંથી રજા અપાઈ છે.
- દેશમાં સૌથી વધુ કોરોના સંક્રમિત રાજ્યો મહારાષ્ટ્ર ૮૦૬૮ ગુજરાત ૩૩૦૧ દિલ્હી ૨૬૨૫ રાજસ્થાન ૨૧૫૨ મધ્યપ્રદેશ ૨૦૮૦ તામીલનાડુ ૧૮૮૫ ઉત્તરપ્રદેશ ૧૮૭૩ આંધ્રપ્રદેશ ૧૦૮૭

## વિશ્વમાં કોરોનાએ ૨ લાખનો ભોગ લીધો

**સંક્રમિતોના આંકડો ૨૯ લાખને પાર, આર્જેન્ટિનાએ પ્રતિબંધો ૧૦મે સુધી લંબાવ્યા : ઢિટલમાં ૨૪ કલાકમાં ૮૦૦ના મોત : કોરોનાને હરાવનાર ઢિટલ વડાપ્રધાન આજથી ઓફિસ ફરશે**

ન્યુયોર્ક, તા. ૨૬ વિશ્વભરમાં કોરોનાના ૨૯.૨૧ લાખ કેસ નોંધાયા છે. અત્યાર સુધીમાં બે લાખ ત્રણ હજાર ૨૮૯ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા છે. ૮.૩૭ લાખ લોકોને સારવાર પછી હોસ્પિટલમાંથી રજા અપાઈ છે. અમેરિકામાં ૨૪ કલાકમાં ૨૪૮૪ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા છે, અહીં મૃત્યુઆંક ૫૪ હજાર ૨૬૫ થયો છે. અમેરિકામાં ૯ લાખ ૬૦ હજાર ૮૯૬ લોકો સંક્રમણનો ભોગ બન્યા છે. અહીં ૫૨.૭૯ લાખ લોકોનો ટેસ્ટ કરાયો છે. ટૂંક સમયમાં ટેસ્ટ બંધ કર દીધું છે. કોરોનામાંથી સાજા થયેલા ષિટલના પીએમ જોનસન આવતીકાલે ઓફિસ જોઈન કરશે. મહામારીની શરૂઆતથી જ ક્યુબાએ ઘણા દેશોમાં મેડીકલ ટીમ મોકલી તેની

## દેશમાં કોરોના સંક્રમિત કેસ ૯૭૧૬૬ હજારને પાર

**મૃત્યુઆંક ૮૨૪૦ પહોંચ્યો : ૨૪ કલાકમાં ૪૯૫ના મોત**

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૬ ભારતમાં કોરોના વાયરસ સંક્રમણના નવા કેસોમાં સતત વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. દેશભરમાં કોરોના વાયરસના દર્દીઓનો આંકડો ૨૬ હજારને પાર પહોંચી ચૂક્યો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના વાયરસના કેસોમાં ૨૬૪૬૬ વધારો જોવા મળ્યો છે અને ૧૮૯૮૦ નવા કેસો સામે આવ્યા છે, જ્યારે ૪૯૫ લોકોના મોત થયા છે.

## કોરોના પડકાર ભારત માટે નવા પરિવર્તનની શરૂઆત છે: મોદી

**કોરોના સંકટ વચ્ચે વડાપ્રધાને મન કી બાત થકી દેશવાસીઓનો જુસ્સો વધાર્યો : આજે માર્ક આપણા જીવનનો ભાગ બની રહ્યો છે, સ્વાસ્થ્ય- પોલીસ કર્મચારીઓ માનવતાનું કામ કરી રહ્યા છે, કોરોના સામે દેશ એક ટીમ તરીકે કામ કરે છે, એકબીજાને મદદ કરવાની ભાવના જ દેશને મજબૂત બનાવી રહી છે : મોદી**

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૬ કોરોના મહામારી એક પડકાર અને મુશ્કેલી છે. ભારતમાં કોરોના સામેની લડાઈ દેશના લોકો લડી રહ્યાં છે. સૌ કોઈ મુશ્કેલીની આ ઘડીમાં પોતપોતાનું યોગદાન આપી રહ્યા છે. કોરોના પડકાર ભારત માટે નવા પરિવર્તનની શરૂઆત છે, અને ભારતમાં એક નવા પરિવર્તનની શરૂઆત થઈ ગઈ છે, એમ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ તેમના મન કી બાત કાર્યક્રમમાં આજે જણાવ્યું હતું. તેઓ દર મહિનાના છેલ્લા રવિવારે આકાશવાણી દ્વારા મન કી બાત રજૂ કરતાં આવ્યાં છે. આજે તેમની આ દૈનિકી કડી હતી. જેમાં તેમણે અપેક્ષા મુજબ કોરોના મહામારી ઉપર જ મુખ્યત્વે ધ્યાન કેન્દ્રિત કર્યું હતું. તેમણે જણાવ્યું કે, દેશભરમાં કોરોના વાયરસને કારણે લોકડાઉન કરવામાં આવ્યું છે. આવી સ્થિતિમાં લોકોને વિશેષ અપીલ છે. આજે સમગ્ર દેશ એક લક્ષ્ય અને ઉદ્દેશ સાથે આગળ વધી રહ્યો છે. દેશવાસીઓએ કોરોના સામેની લડાઈમાં કંઈને કંઈ યોગદાન આપવાનું નક્કી કર્યું છે. શહેર હોય કે ગામ તમામ સ્તરે એક મહાન યજ્ઞ ચાલી રહ્યો છે, સૌ કોઈ તેમા કંઈને કંઈક યોગદાન આપી રહ્યા છે. આજે આપણા ખેડૂતો દેશમાં કોઈ ભૂખ્યુ ન સુવે તેની ચિંતા કરે છે. કોઈ ભાડુ માફ કરે છે, કોઈ ખેતરના પાક કે શાકભાજી દાન આપી રહ્યા છે. અન્યોની મદદ માટે જે ભાવના છે તે કોરોના સામેની લડાઈમાં ભારતને શક્તિ આપી રહ્યું છે. હું નમ્રતા સાથે દેશવાસીઓને સર ઝુકાવી નમન કરું છું.

